

ВСТРЕЧИ

В гости
с концертом

Вокальная группа «Любавушка», солисты Черемновского сельского Дома культуры 9 декабря побывали с концертом в Сибирских Огнях.

Концерт состоялся по приглашению директора Павлозаводского ДК Е.И. Андрусской. Ее замечательный коллектив «Казачий спас» неоднократно выступал в Черемном на различных мероприятиях, поэтому вокальная группа «Любавушка» (рук. Т.Д. Кислицына) сразу откликнулась на приглашение. В коллективе десять человек и половина из них поют сольно, поэтому концерт состоял из песен группы и сольных композиций.

Солстка Галина Сидельникова выступила в новом для себя амплуа - конферансье. Она оригинально представляла каждого артиста и песню. Зрители подпевали и кричали «Браво» исполнительнице Людмиле Михайловой, а солистка Надежда Терехова зарядила зал энергией и позитивом, исполнив народную песню. Надежда Черникова в художественной самодеятельности уже сорок лет, ее любят в Черемном. Думаю, после концерта ее полюбили и в Сибирских Огнях. Ирина Ерлина в коллективе недавно, но она быстро влилась в него благодаря веселому нраву и оптимизму. Когда узнали, что Ирина пишет стихи, очень обрадовались. Ее выступление в качестве автора-исполнителя было встречено аудиторией хорошо. Любимцем публики стал солист Черемновского Дома культуры Сергей Серенко, который исполнил всеми любимые песни. Зал встречал и провожал его бурными аплодисментами.

Поездка не состоялась бы без поддержки администрации Черемновского сельсовета и помощи с транспортом директора Первомайской школы Е.И. Литвиновой, спасибо им. Доброжелательность жителей Сибирских Огней черемновским артистам понравилась. Думаю, они еще не раз приедут с концертом в Сибирские Огни.

Н. ЛИТВИНОВА, директор Черемновского ДК

(Подготовил Виталий СЫТЫХ)

КРАЕВЕДЕНИЕ

К юбилею земляка

● Немало достойных и уважаемых людей оставили свой след в истории Павловска. В конце прошлой недели, 14 декабря, в Павловской картинной галерее им. Г.Ф. Борунова прошли Копытовские чтения. Нашему земляку, педагогу, краеведу Петру Васильевичу Копытову 30 декабря исполнилось бы 105 лет. Мероприятие было посвящено 255-летию райцентра.

В тот день в картинной галерее собралось немало гостей: учащиеся Павловской и Рогозинской школ, студенты Павловского аграрного техникума, жители райцентра, ученики и родные Петра Васильевича, среди которых была и его дочь, Галина Петровна Косарецкая.

Перед началом мероприятия они посмотрели выставку, посвященную П.В. Копытову. Работники Павловского историко-художественного музея разместили фотографии и газетные публикации Петра Васильевича на новом стенде, изготовленном за счет администрации Павловского сельсовета.

Заведующая музеем Н.А. Колпачева рассказала о непростом жизненном пути павловчанина Копытова. Он рано остался без родителей, детство провел в детском доме. Несмотря на трудности, смог найти свой путь в жизни. Многие годы работал учителем истории и директором Павловской школы им. Коминтерна.



Участники и организаторы Копытовских чтений

Воспоминаниями о П.В. Копытове поделились жители райцентра А.Г. Сиротин, Р.И. Клевцова и Л.П. Еремина. Они отметили, что Петр Васильевич оставил глубокий след в памяти учеников, которым нередко помогал, давал советы. Годы проходят, а память о директоре школы и учителя продолжает жить в их сердцах. Л.П. Еремина попросила учеников больше внимания уделять истории Павловской школы, которая неразрывно связана с историей райцентра.

П.В. Копытов был неравнодушным, разносторонним и увлеченным человеком. Он собрал воедино архивные сведения об истории райцентра и опубликовал их в очерке «Павловску - 200 лет», создал в селе музей. В память о нем была названа одна из улиц Павловска, а портрет Петра Васильевича можно увидеть на аллее Славы в райцентре среди прочих Почетных жителей села.

Юные павловчане, присутствовавшие на мероприятии, узнали о том, что Копытов занимался не только краеведением, но и документальным кино. В свое время он написал сцена-

рий к фильму о Павловске «Село мое старинное», который был отмечен дипломом второй степени на всероссийском смотре любительских кинофильмов в Москве. К сожалению, фильм был утерян.

Коллектив ТВ «Павловск» не раз обращался к краеведческим материалам Копытова, благодаря которым был снят видеоролик о райцентре «Как не любить мне эту землю». Участники мероприятия посмотрели его отрывки.

Сейчас дело П.В. Копытова продолжает молодое поколение жителей района. В октябре 2018 года Павловский историко-художественный музей объявил конкурс исследовательских работ. В нем приняли участие девять человек. В рамках чтений свои работы представили ученики Рогозинской школы Ефим Величин, Александр Заборских, Дмитрий Власов, ученица Павловской школы Елизавета Зиновьева, студенты техникума Елена Кузьмичева, Даниил Жигалко, Денис Ткачев, Анастасия Арнаутова и Александр Князев. Их исследования были посвящены истории сереброплавильного за-

вода, Павловского аграрного техникума, церковью райцентра, Рогозики, рогозянам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и другим темам.

Члены жюри Н.А. Колпачева, ведущий методист музея В.В. Колотова и хранитель И.А. Дорохова подвели итоги конкурса. Победителем стал Ефим Величин. Второе место заняла Елизавета Зиновьева, третье поделили Денис Ткачев и Даниил Жигалко. Все участники конкурса награждены грамотами.

На чтениях побывал впервые, - отмечает Д. Жигалко. - Узнал много нового о Петре Васильевиче Копытове. Этот человек немало сделал для Павловска, и о нем нужно обязательно помнить. Также было интересно послушать других участников, которые готовили исследовательские работы. Здорово, что в нашем районе молодежь интересуется краеведением.

Петр Васильевич любил песни, поэтому без них организаторы Копытовских чтений не могли обойтись. Собранных порадовали участники вокальной группы местного отделения Союза пенсионеров России «Вдохновение» (рук. А.В. Чичик), которые проникновенно исполнили «Песню о Павловске» и другие лирические и душевные композиции.

В завершение мероприятия Н.А. Колпачева поблагодарила школьников, студентов за участие в чтениях, проделанную работу и пообещала, что впереди их ждут новые интересные темы для исследований.

Виталий СЫТЫХ

ПОКОЛЕНИЕ XXI

Профессии, дружба и шашки

● В комплексном центре социального обслуживания населения района постоянно проходят мероприятия для детей разного возраста. Нередко специалисты центра организуют их совместно с организациями и частными предпринимателями Павловска.

В конце ноября воспитанники центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и ребята, имеющие особенности здоровья, в рамках профориентационной работы побывали в Павловском аграрном техникуме и в одной из парикмахерских райцентра. Преподаватели и студенты ПАТа провели экскурсию по учреждению, познакомили с содержанием обучения, оснащением кабинетов, рассказали о профессиях, которыми овладевают студенты со всего края и стран ближнего зарубежья. Одним из

увлекательных отделений для ребят оказалось ветеринарное. Им показали хирургический блок, где студенты учатся оперировать животных, и виварий, где юноши и девушки познакомились с коровой Дашей, хомячками, крысами, кроликом и морскими свинками.

В парикмахерской мастер рассказала, как нужно ухаживать за волосами. Также она с удовольствием подстригла девочек, желающих сделать стрижку. Юные модницы остались довольны своими новыми образами.

В начале зимы ребята младшего и среднего возраста участвовали в мероприятии «Вместе весело шагать». На празднике они порассуждали о значении и важности дружбы, почтили стихи о друзьях, провели игры и конкурсы на сплочение, демонстрируя знания и умения, ловкость и смекалку. Они пели, танцевали, отгадывали загадки, отвечали на вопросы сказочной викторины, участвовали в подвижных



В парикмахерской девушки узнали много нового

конкурсах. В завершение встречи все получили подарки.

В Павловской межпоселенческой модельной библиотеке им. И.Л. Шумилова 3 декабря был проведен шашечный турнир между воспитанниками школьного интерната и центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Игры прошли в теплой и непринужденной обстановке. В соревнованиях участвовали 10 подростков - семь мальчишек и три девочки. Сражаясь со свои-

ми соперниками в логике и интеллекте, ребята показали, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как может показаться на первый взгляд. В ней важны самообладание, логика, а также умение просчитывать развитие событий на несколько ходов вперед. По итогам турнира всем участникам вручены дипломы.

И. КАТАРГИНА, А. КУРЕНИНОВА, специалисты центра
(Подготовила Лилия ШУКЛИНА)

Традиционный конкурс среди подписчиков

«На удачу!»

Среди выписавших районную газету на первое полугодие 2019 года будут разыграны два приза по 2500 рублей.

Подробные условия конкурса - в газете «Новая жизнь» за 11 августа (3 стр.)